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GRUPPO CONSILIARE 

LEGA SALVINI PREMIER 
38122 Trento – Piazza C. Battisti, 13 

Tel. 0461/233918 - Fax 0461/235013 

 

 
Trento, 18 febbraio 2026 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

Gestione e ricadute della crescita turistica record nel Comune 
di Trento (Dati 2025). 

 
PREMESSO CHE: 
I dati ufficiali presentati dall'Apt Trento (Monte Bondone e Altopiano di Piné) per l'anno 
2025 evidenziano un record storico assoluto con 1.402.520 presenze, segnando un 
aumento dell’8,5% rispetto all'anno precedente; 
La componente extralberghiera (B&B e appartamenti) ha coperto circa 550.000 notti, 
confermando un trend di forte espansione della ricettività diffusa nel tessuto urbano; 
Il Monte Bondone e la città di Trento si confermano mete attrattive non solo per il 
mercato italiano, ma con una crescita significativa della componente straniera (38,2%), 
specialmente nei mesi di agosto e durante il periodo dei Mercatini di Natale. 
CONSIDERATO CHE: 
La Lega accoglie con estremo favore questi risultati, che premiano l’impegno dei nostri 
operatori turistici, dei commercianti e di tutto l'indotto, motori trainanti dell'economia 
locale; 
Una crescita così impetuosa (passando dai circa 700.000 pernottamenti del 2008 al 
raddoppio odierno) impone tuttavia una riflessione pragmatica sulla gestione dei flussi, 
affinché il turismo resti una risorsa e non diventi un onere per la vivibilità dei cittadini 
residenti; 
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È fondamentale che l’Amministrazione Comunale accompagni questo successo con 
investimenti strutturali e servizi adeguati alla nuova mole di presenze. 
TUTTO CIÒ PREMESSO,  

 
SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE: 

 
Destinazione Imposta di Soggiorno: Se e in che misura l'aumento del gettito derivante 
dall'imposta di soggiorno nel 2025 verrà reinvestito per migliorare direttamente il 
decoro urbano, la segnaletica e la pulizia nelle zone a maggior pressione turistica. 
Piano Sicurezza e Polizia Locale: Quali siano i piani di potenziamento del presidio della 
Polizia Locale durante i periodi di "sold out" (agosto e dicembre), per garantire sicurezza 
e fluidità del traffico sia ai visitatori che ai residenti. 
Equilibrio Residenziale: Come intenda l'amministrazione monitorare l'espansione del 
settore extralberghiero (550.000 notti) per evitare che lo spopolamento dei residenti dal 
centro storico comprometta l'identità e la sicurezza dei quartieri. 
Sviluppo Monte Bondone: Quali passi concreti si intendano compiere per sfruttare 
questo "trend record" al fine di accelerare il potenziamento infrastrutturale del Monte 
Bondone, rendendolo finalmente una meta accessibile e competitiva 365 giorni l'anno. 
Servizi ai Cittadini: Se sia previsto un monitoraggio sull'impatto dei flussi turistici sulla 
gestione dei rifiuti e sul trasporto pubblico urbano, per evitare disservizi alla cittadinanza 
stanziale nei periodi di picco. 
Si richiede risposta scritta. 
 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 
Firma su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale).

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 18.02.2026, ore 15:00.


